

# 聚力改革 共谋发展

## ——苏木镇、街道、部门“一把手”谈贯彻落实旗委十六届七次全会精神

改革风正劲,扬帆再起航。8月19日,中国共产党达拉特旗第十六届委员会第七次全体会议召开,会议审议通过了《达拉特旗委关于深入贯彻落实党的二十届三中全会精神的实施意见》,为下一步达拉特旗各项工作指明了方向。会后大家纷纷表示,要把深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,作为当前和今后一个时期的重大政治任务,全面落实自治区党委十一届八次全会、市委五届八次全会和旗委十六届七次全会部署要求,坚定信心、加压奋进,以全面深化改革推动达拉特旗高质量发展。

### 以“三个聚焦”发力 推进高质量发展

风水梁镇党委书记 王艳玲

旗委十六届七次全会为当前和今后一个时期各项工作发展指明了方向,增添了动力。风水梁镇将全面贯彻会议精神,奋力谱写高质量发展新篇章。

聚焦基层党建,切实增强党组织政治功能和组织功能。风水梁镇将结合包联共建联合党委力量,探索组建三个党建联盟,纵深推进全域党建工作。推动基层党组织由单打独斗向组团式、片区化融合发展。打破地域限制,通过联村共建,聚焦特色禀赋,增加村民收入,提高地区影响力。

聚焦产业发展,着力打造“党建引领共同富裕”集体经济发展路径。一是通过“风电+丘陵+企业+村集体”模式,探索“党建引领统发共富”风力发电新路子,将新能源

与产业发展等相结合,实现经济效益与生态效益双赢。二是推动“党建引领统发共富”种养殖和立体草培项目,通过种养共育、草料共培、饲料共享,减轻村民养殖成本,提高村集体经济收入。三是大力推行“党建引领地企联营”非煤矿山联营入股模式,村集体与石英砂企业2个主体通过5种合作模式,形成“2+5”合作模式,在加强非煤矿山整治和后续发展的同时,形成地企联营的双赢局面。

聚焦基层治理,努力构建民生服务保障体系。一是坚持党建引领,以“五社六站”工作为依托,探索“一核三化两提升”新模式,按照“纵向到底、横向到边、全面覆盖”的原则,在全镇形成“村党组织+社会组

织书记+包社”两委”党员+农牧民党员+群众志愿者”的党员联系服务群众框架体系,实现基层党建与基层治理深度融合助力基层治理。二是深耕党建引领下的农村为老服务,全面加强“医养结合”的镇养老服务中心、丰源社区暖城颐养养老服务站、老年人助餐点等建设使用,推动全镇养老服务“从有到优”,真正暖到老百姓的心坎里。三是全面推进信访工作法治化,以法治化引领,牢记“五个法治化”“四个到位”“三个不予受理”“两个不再受理”,充分运用“321”矛盾化解法,信访代办制,全面梳理信访办理流程,提升办理效率,让群众的每一项诉求都有人办理、依法推进,实现权责明晰、底数清、依法办、秩序好、群众满意。

### 凝心聚力绘蓝图 实干担当谱新篇

王爱召镇党委书记 韩晓博

王爱召镇将认真贯彻落实旗委十六届七次全会精神,锚定富裕美丽和谐王爱召发展目标,真抓实干、主动作为,奋力谱写乡村振兴的新篇章。

一是强化党建引领,凝聚工作合力。依托周三讲堂、领导干部讲学、第一议题等载体,统一思想、凝聚共识。开展擂台比武、选树典型、“模范支部”创建等活动,发展壮大村集体经济,不断筑牢基层党建组织战斗堡垒。完善监督管理、奖励考核等机制,调动干部干事创业

积极性。创新党建工作机制,打造亮点品牌。

二是深化产业布局,力争“三个突破”。统筹推进高标准农田建设、土地整合、节水灌溉、盐碱地改良、社会化服务五项任务,在规模化经营上求突破。以打造富民产业为目标,探索小区域规模化养殖,推进品种改良、饲料优化、活畜交易,在肉羊养殖上求突破。新增2处养老服务站,完善文体设施,开展文娱活动,丰富老人精神文化需求,在农村养老服务上求突破。

三是聚焦“两个提升”,共绘和美乡村画卷。全面提升社会治理水平。坚持党建引领网格化治理,深化“3+N”工作机制,做好“减存控增防变”工作。发扬“四下基层”优良传统,大力兴办民生实事,解决群众急难愁盼问题,不断增进民生福祉。全面提升乡村环境质量,建强环境整治、河道巡查、综合执法三支队伍,常态化开展环境整治,发挥“两榜一单”和“两会一部”作用,实现人居环境从“治乱清脏”向“靓丽整洁、文明乡风”转变。

### 勇立潮头谱华章 鼓足干劲再奋进

工业街道党工委副书记 乔莉

工业街道将深入学习贯彻旗委十六届七次全会精神,真抓实干,以实绩实效和居民满意度为目标,奋力谱写高质量发展新篇章。

一是强化党建引领,激发基层治理活力。深化“一核引领 六方借力 六化同行”党建品牌,发挥党组织优势,将辖区内分散、多元的要素纳入基层治理框架,以共驻共建方式把不同价值取向的多元主体凝聚起来,构建“大党建”框架下的“大统战”工作格局;统筹整合4个社区场地资源,打造

铸牢中华民族共同体意识研学路线,积极推广“同心向暖 花开工业”工作品牌,激发基层治理新活力。

二是强化工作举措,创新基层治理模式。深入推进城市善治水平,践行党建引领“红管家议事坊”工作法,大力推进“红色物业”全覆盖,不断深化“一体三化”物业矛盾纠纷化解工作法,变“社会管理”为“社会治理”,打造共商共建共治共享的社会治理新格局;去“行政化”强“服务化”,引导社区基层组织和网格员回归主责主业,实现

社会治理中心下移。

三是强化民生保障,提升基层治理实效。推动“五社联动六站融合”工作落实落地,大力培育和引进社会组织,继续擦亮“点亮行动”服务品牌,聚焦“一老一小一困一残”,探索实行社区家门口为老服务;大力实施城市更新行动,加强基础设施配套建设,抓好“四个保障”,着力提升人居环境品质;开展就业技能提升行动,引进职业培训项目,开展刺绣、手工编织等技能培训,拓宽居民就业增收渠道。

### 抓好改革落实 凝聚交通力量

交通运输局党组书记、局长 常培荣

交通运输局将深入学习贯彻旗委十六届七次全会精神,以改革实效推动交通运输业高质量发展。

一是做好防汛抗洪救灾、安全生产工作。坚决贯彻落实防汛抗旱工作要求,完善应急预案,聚焦道路运输、货运、客运、工程建设等关键领域,开展安全大检查,及时消除交通运输安全隐患。

二是全面深化交通运输领域改革,加强政企合作。持续推动多

式联运双挂汽车列车试点项目,搭建信息共享平台,形成资源共享、优势互补的良好生态,提升行业整体竞争力。

三是推动交通物流降本提质增效。合理优化货运站场布局,鼓励企业加大技术、管理创新,提升物流系统的整体效率。

四是推动交通运输大规模设备更新。计划更新18台新能源城市公交车、400块新能源城市公交车动力电池、2台大型多功能道路

清扫及铲雪车、50台新能源出租汽车、货运车辆60辆。

五是不断完善公路建设、养护等交通基础设施建设。积极配合上级交通部门开展包茂“四改八”

连接线路项目、S211(原乌漫线)修复性养护工程、S27呼鄂高速和S24昭君互通项目建设。六是推动交通运输创新发展。全力推动交通、邮政、快递网络节点共建共享,运力资源互用互补,加快构建农村客货邮一体化发展新模式。

### 坚定信心 筑牢祖国北方重要生态安全屏障

林业和草原局党组书记、局长 闫建国

林业和草原局将把学习贯彻旗委十六届七次全会精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,树牢高质量发展理念,培育系统化思维,切实把思想和行动统一到会议精神上来,奋力推动林草各项事业迈上新台阶。

一是抓好党的建设。不断加强党对林草工作的领导,以党的建设为统领,充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范

范作用,凝聚力量、汇聚共识,为林草事业发展注入不竭动力。

二是加大林草生态保护与修复力度。坚持因地制宜、以水定绿的理念,科学开展三北工程建设,打好打赢黄河“几字弯”攻坚战。

三是狠抓生态资源保护。进一步理顺林草行政执法体制,扎实推进林长制工作,严厉打击各类破坏生态资源的违法犯罪行为,

推进森林草原湿地资源保护法治化、规范化、长效化。时刻紧绷森林草原防火这根“弦”,科学做好森林草原有害生物监测、防治。

四是精准高效做好优化营商环境工作。严格征占用林草地审批管理,切实加强事前、事中、事后全过程管理,提高审批效率,加快民生项目、经济发展支柱项目林草手续办理进度,加强沟通协调和用地政策指导,提高办事效率。

### 持续深化改革 走出提质增效人社新路子

人力资源和社会保障局党组书记、局长 李二梅

人社局将认真贯彻落实旗委十六届七次全会精神,不断健全社会保障体系,全面优化人社服务水平,为全旗人社工作开创优质高效新气象。

一是要厚植育才聚才沃土。人才是第一生产力,功以才成,业由才广。人社部门将充分依托“暖城之邀”等系列活动,通过打造招引平台、推进人才项目、完善

服务体系,持续提升达拉特旗人才吸引力,优化人才发展环境,同时进一步提高本土人才提升培养重视程度,形成多点开花的良好局面。

二是要在就业社保方面提质增效。要完善就业优先政策,健全社会保障体系。就业和社会保障作为社会民生的两大基本问题,与人民幸福安康息息相关。随着改

革的深化,就业形势和社会保障的复杂性和挑战性进一步增强,结构性就业矛盾、灵活就业和新就业形态劳动者权益保障、社保扩面缓慢等问题仍然是人社工作的重点、难点,我们要以改革之举回应发展之需,用新思路来挖掘新的就业潜力和增长点,进一步完善部门联动机制,深入探索社保扩面盲区,增强社会保障可及性。

### 实干笃行 服务居民

西街街道党工委副书记 田岩峰

西街街道将认真贯彻落实旗委十六届七次全会精神,持续深化党纪学习教育,推动干部作风常态化提升,凝聚改革发展的强大合力,全力推进会议精神在西街街道落地生根。

一是抓实基层党建。围绕树立邻里议事、汇聚邻里力量、激发邻里活力等方面,着力打造“友邻西园”党建品牌,构建更具活力、更有温度的党建引领基层治理新格局。

二是推动基层治理。加快城市更新改造,立足群众需求,重点抓好“四个保障”项目,全力配合完成13个老旧小区提升改造,补齐基础设施建设短板。探索开展“物业党建联建+信托制管理模式”,提升社会治理效能;全面实施“安澜西园”书记项目,着力防范意识形态、信访维稳等领域风险;通过红色引领共融、组织培育赋能、资源协同联动、品牌凝聚创新四项举措助力社会组

织孵化培育服务融入社区治理大局,提高基层治理效能。

三是创新精细服务。依托典范社区建设,常态化开展“指尖上的创业者”等品牌志愿服务,持续延伸志愿服务范围,拓宽志愿服务领域;依托“一中心四站”养老服务站,积极探索“机制共建、设施共享”社区“一老一小”融合发展的新路径,努力打造“双龄共养,老幼共融”的西园样板。

### 多办老百姓可感可及的实事

吉格斯太镇党委书记 乔有世

旗委十六届七次全会的主要目标是通过一系列的改革措施,让老百姓过上更好的日子。围绕这个目标,吉格斯太镇将通过构建“一领七微”治理模式,多办老百姓可感可及的实事。

一是要大力实施土地合作和高标准农田建设,优化农田水利设施,提

升地力和质量,为老百姓产业发展和增收致富提供强有力的基础和支撑。

二是要大力发展以地养老,解决老百姓的养老难题,推广中医药理疗服务,逐步解决农村手机信号弱等老百姓生活难题。

三是要大力提升服务老百姓的能力和水平,充分发挥妇女同志

的优势,广泛开展各类志愿服务活动,特别是老年人的理发、洗澡、理疗、文化活动等。

四是要大力实施微教育,提升我们村民的文明程度,要选树各类优秀典型,出台不文明不道德行为惩戒制度,大力开展家风家教活动,营造良好的文明乡风。

### 改革新征程 担当新使命

政务服务与数据管理局党组书记、局长 贾贵斌

作为“政务人”,政务服务与数据管理局将以党的二十届三中全会精神为指引,扎实做好政务服务、数字政府建设、营商环境优化等各项工作。

要聚焦“群众满意”这个标准,推动政务服务提质增效。深入推进“高效办成一件事”改革,推动更

多跨部门、跨层级的政务服务事项“一窗办成”“一网通办”,推动各项服务的应用场景更加精准、快捷、高效。

要聚焦“固本强基”这个支撑,推动数字达拉特特建好行动。夯实数字底座,推进数据整合,拓展应用场景,为数字政府的有

序运转,提供更高层级的数据支撑。

要聚焦“和衷共济”这个要求,推动队伍建设活力涌动。讲学习提能力、讲团结勇担当、讲规矩知敬畏,时刻保持忠诚干净担当本色,开创全面深化改革的新气象,创造新业绩。

### 奋力谱写恩格贝高质量发展新篇章

恩格贝镇党委书记 王海军

恩格贝镇将全面贯彻旗委十六届七次全会精神,从讲政治的高度推动工作落实,为全旗“闯新路、进百强”贡献恩格贝力量。

一是坚持向“新”前行,着力调整产业结构。扎实推进“统种共富+特色种植+订单销售”模式,进一步加大贝贝南瓜、红葱、板蓝根、麒麟西瓜等特色产业的适度规模化种植,发展特色种植产业。引进沙域香鲜

食玉米生产基地,推动王田葡萄种植酿酒一体化生产基地建成投产,延伸产业链条。探索高端绒毛山羊改良繁育新路径,3年内实现养殖大产全覆盖。

二是坚持向“美”而生,狠抓生态环境综合治理。深入实施生态环境提质行动,推动防沙治沙、残次林改造、小流域治理等项目落地实施,打好蓝天、碧水、净土保卫战。常态化开展人居环境治理,以“榜

样超市”“红黑榜”带动人居环境更优更美。

三是坚持向“实”发力,不断提升民生幸福指数。加快推进温暖工程建设进度,保质保量完成恩格贝镇供水保障工程。聚焦“幸福互助养老”,实施为老餐厅建设、幸福苑提升改造工程,提供全域老龄保障。打造节水灌溉试点,成立“恩惠民”用水协会,全面提升服务效能。

### 多措并举 助推经济高质量发展

工信和科技局局长 石洛铭

旗委十六届七次全会让我们看到了旗委、旗政府大抓改革,闯新路、进百强的坚强决心。今后,我们要做好以下工作:

一是要在工业经济提质增效上下功夫,持续招引培育专精特新企业,重点推动信义光伏玻璃、亨通电缆、万众伟业氟硅材料、绿电

进园区等项目建设,着力构筑隐形冠军产业园、硅产业园、铝产业园等园中园建设。

二是要在科技“突围”创新发展上下功夫,弘扬科学家精神,持续开展科学家与企业家握手行动,建立科技研发投入与工业经济产能相适应的协同创新机制,强化产

学研合作,推动科技成果转化应用,让科技创新成为推动经济社会发展的新引擎。

三是要在激活商贸活力上下功夫,推动社零消费持续扩大,积极融入中蒙俄经济走廊,稳步扩大对外开放,打造更具活力的向北开放桥头堡。